



大丰区

## 农作物耕种收综合机械化率97.04%

**本报讯** (朱明贵 朱俊华)近日,江苏省农业农村厅公布,盐城市大丰区农业生产全程全面机械化推进项目”全面完成。3年中,大丰区共投入资金3562.35万元,9项考核绩效指标均超额完成,其中,实现农作物耕种收综合机械化率97.04%、粮食生产全程机械化率98.41%、总体特色农业机械化水平81.59%。

2022年,大丰区农业农村局承担起全程全面推进农业生产机械化的历史性项目工程。围绕工程目标,该局一手坐镇,精干专班工作,采取妙手弹琴,全面开弓,多措并举,推进力度大,实施效果好,全区农业生产机械化基本改写了过去广大农民“吃人饭,用牛力”的艰苦劳作历史。

在农业生产全程机械化建设上,

台。到2024年底,智能农机装备保有量2367台。

在推进绿色化、“宜机化”配套应用上,大力推广清洁热源烘干机,到2024年底,清洁热源烘干机达958台,清洁热源烘干机占比82.1%;8米以上的大棚面积199.69公顷,宜机化大棚面积占比达71.3%;建成省、市级特色农业生产全程机械化标准示范园35个;已经建设完工的高标准农田面积79.45千公顷,占比86.92%。

在推进服务能力提升上,大丰区建成省级区域农机服务中心1个,市级“全程机械化+综合农事”服务中心16个,新成立4个特色农机服务组织。

在推进智能化信息化创新上,2022至2024年推广智能辅助驾驶(系统)设备保有量1003台、植保无人机保有量540台、智能农机作业监测装置241

雨等恶劣天气能实现抢收抢烘,年可避免粮食损失亿元左右;通过设施蔬菜机械化示范园区建设,设施农业机械化移栽较人工移栽每亩节省成本60元;设施农业中育苗播种机械化,提升经济效益10%以上;畜禽养殖机械化,通过环控、自动投喂系统的应用,有效控制了疫病的传播,节省了用料用水用工成本;水产养殖喂料、增氧、监测机械化,降低养殖风险,平均亩节本增效400元;农产品初加工机械化水平提升,提高了农产品附加值,提高了产出效益。

通过全面全程机械化项目推进,还极大提升了社会与生态效益,使广大农民摆脱繁重的体力劳动,提高了农民生活质量,保护了农民种植粮食的积极性,保证粮食生产安全和社会稳定,有效推进了农业生产精准化、智能化、绿色化水平。



南阳镇

### 产业升级跑出“加速度”

**本报讯** (王一平 高霞 董晓娟)今年以来,大丰区南阳镇深入践行新发展理念,坚持高端引领、绿色发展,强势推进招商引资“一号工程”,聚力建链补链强链,着力推动传统优势产业与战略性新兴产业“加速跑”。

产业项目是高质量发展的根基,科技创新和产业创新深度融合是实现高质量发展的内在要求,该镇坚持“增量”精准导入与“存量”裂变升级两手抓,围绕区“3456”产业体系,突出阀门产业优势,坚持链式、高端、绿色“三向发力”,组建招商专班,灵活运用产业链招商、以商引商、驻点招商、线上招商等多元策略,统筹推进先进制造

业、现代服务业、现代农业和外资项目招引。

招商引资是经济发展的“源头活水”,科技创新则是高质量发展的“核心引擎”。该镇坚持抓好股改上市、专精特新、高企培育“企业发展三件事”,鼓励企业引进高端设备,推动中小企业技改升级,引导企业争创省示范企业、市级企业技术中心,加快培育一批技术密集、成长性好、竞争力强的骨干企业。该镇境内的盐城法尔机械有限公司引入数台加工中心,产品质量和生产效率大幅提高;埃克美迅(江苏)流体控制系统有限公司建有先进的研发中心,与多所高校及研究机构开展产学研合作。

小海镇

### 挖掘资源要素助力乡村振兴

**本报讯** (吴祥胜)今年以来,大丰区小海镇老区建设、乡村发展“两会”积极履行职能,深挖“队伍建设、红色文化、产业项目”三大资源,持续发力,为乡村振兴注入新活力。

小海镇老区建设、乡村发展“两会”从强化队伍建设入手,在配齐配强镇“两会”班子的基础上,注重将热心老区建设、乡村发展的退休老教师、机关事业单位退休老同志等吸纳到会员队伍中来。积极发挥会员作用,根据各自特长组建“老区精神宣传、社会维稳服务、产业扶贫带动”三支队伍,深入开展红色文化宣传。

该镇以红色资源为载体,持续加大红色文化宣传力度,以“倾听入海”“小海晨课”“党员统一活动日”“微党课”等平台,开展革命传统教育和爱国主义教育。通过“红色书架”分享,讲好红色故事,缅怀烈士丰功伟绩,赓续红色血脉,汲取奋进力量。

“两会”在继续做好培育宝兰家庭农场、帅哥家庭农场、丰顺家庭农场的基础上,今年又对接培育杨树生态农业公司。该公司流转土地400亩,与光明农业发展集团海丰米业有限公司签订合作协议,种植小麦、玉米、大豆、西瓜,引进先进种植技术,实行“订单销售”,今年已实现产值销售52万元。

大桥镇

### 生态环境质量持续改善

**本报讯** (卞婧 倪思远 季俊华)近年来,大丰区大桥镇坚持将生态文明建设和生态环境保护作为重要政治责任,深入推进污染防治攻坚战,持续改善镇域生态环境质量。

镇政府高度重视群众诉求。去年以来,高效调处各类环境信访件47件,信访数量位居全区最少。同时,确保“污监平台”各个环节运行顺畅,在签收、传递交办、落实办理、扎口回复、质量把关等方面零预警,中央生态环境保护督察期间无环境信访交办件。

环境安全检查常抓不懈,责任

落实到位。镇政府与涉危废企业签订危险废物环境守法主体责任承诺书,强化企业主体责任。全年组织8次环保大检查,针对废气处理、危废处置、污水处理等重点领域和部位进行全面排查,对发现的问题限期整改,实现部门监管与企业责任紧密结合。

水环境专项整治成绩斐然。完

成中联河等13.8公里河道的生态化改造,全面摸排黑臭水体并高标准整治到位。建立镇村河道长效管护机制,加大巡查力度,清理河岸垃圾,落实秸秆离田和还田措施,国考断面川东港河达到地表水三类水标准。

草堰镇

### 党建共建聚合力

**本报讯** (周汉明)8月7日在大丰区草堰镇消防站会议室,草堰镇与大丰农村商业银行股份有限公司举行党建共建暨战略合作签约仪式,镇机关工作人员、村组干部、农民经纪人代表、企业代表等200多人参加了签约活动。此次签约汇聚多方力量,旨在以党建为引领,深化合作,推动区域经济社会高质量发展。

签约仪式上,大丰农村商业银行股份有限公司党委、大丰农村商

业银行股份有限公司与草堰镇党委、草堰镇政府分别签署了党建共建、战略合作协议。大丰农村商业银行股份有限公司草堰党支部与丁溪村、西漳村党总支分别签署了党建共建协议,这次签约围绕党建资源共享、产业协同发展、金融赋能服务、人才交流培养等达成合作意向。各方将依托党建共建平台,在招商引资、乡村振兴、公共服务、金融赋能、农民增收等领域开展务实合作,促进优势互补,实现互利共赢。

新丰镇

### 理论宣讲接地气

**本报讯** (周玮 王萍)8月13日,大丰区新丰镇“牢记嘱托再出发 感恩奋进挑大梁”学习贯彻党的二十届三中全会精神主题巡回宣讲活动在新时代文明实践所举行。

由社会治理办公室、全心村等部门和村居工作人员组成的宣讲团成员,深入基层,为老百姓带来了别开生面的全会精神解读。

宣讲团成员紧密结合各自的工作实际,从细微之处着眼,用生动鲜活的案例和通俗易懂的语言,深入浅出地讲述党的二十届三中全会精神。她们将理论与实践紧密相连,让晦涩的政策条文变得清晰明了,

使现场听众深刻感受到全会精神与日常生活、工作的息息相关,赢得了阵阵掌声。

活动现场还邀请到了大丰作协成员韦江荷。作为一名残疾人作家,韦江荷身残志坚,多年来笔耕不辍。他向大家分享了自己的文学创作心得,讲述了创作过程中的点滴故事。近年来,韦江荷创作了《平原之恋》等作品,他用文字传递着对生活的热爱和对人生的探索。韦江荷的分享不仅让人们对文学创作有了更深入的理解,也给予大家精神上的鼓舞,展现了坚韧不拔的意志和对梦想的执着追求。



8月7日,大丰区白驹镇锦绣大地现代农业示范园葡萄园里,30亩精品葡萄“阳光玫瑰”缀满枝头、鲜嫩欲滴。董汝涛 摄

## 黄尖镇涵洞村开展老年人手机培训

**本报讯** (张森)为了帮助老人更好地适应智能化社会生活,8月11日上午,亭湖区黄尖镇涵洞村联合亭湖区民政局开展老年人智能手机培训活动,近50名老人到现场学习,在手把手教学中感受科技带来的便利。

民政局志愿者与涵洞村网格员化身“讲解员”,用方言手把手教学:从连接Wi-Fi、微信视频、看抖音,到在线缴费、防诈骗等实用技能,逐一实机演示操作步骤。面对老人们的踊跃提问,志愿者一对一答疑,手把手教学。72岁的王大爷特意记下要点与操作步骤,笑称:“以后能和孙子视频了。”

活动还发放图文操作手册,强调用机安全。涵洞村表示将持续开设“微课堂”,亭湖区民政局也将推动活动向更多村社延伸,让老年人共享数字便利。老人们纷纷点赞:“实用又暖心!”

## 新兴镇新场村书籍送到家门口

**本报讯** (孙亚琴)为播撒阅读星火,深化全民阅读风尚,精准服务“一老一小”,日前,亭湖区新兴镇新场村志愿者带着“流动书箱”送书入户,将阅读送到群众家门口。

书箱轻叩门扉,关爱浸润心田。小小“流动书箱”满载着精心挑选的书籍,走进农家庭院。针对老年群体,特别备有通俗实用的健康保健读物。志愿者用通俗易懂的语言为老人们朗读,面对面分享夏季科学养生要点——从饮食调理到防暑避湿,让关爱在字句间流淌,守护老年人安康。暑假期间,新场村结合“护苗”专项行动,依托“流动书箱”为孩子送上了精心准备的“成长书单”,涵盖红色书籍、绘本故事等优质读物,为孩子们的健康成长筑起一道书香屏障。

“流动书箱”不仅传递书籍,更传递知识共享的温度与互帮互助的精神。它缩短了书本与群众的距离,尤其为行动不便的老人和求知若渴的孩子点亮了阅读之灯。新场村相关负责人表示,会邀请热心群众加入志愿队伍,成为传递书香的使者,也欢迎村民积极推荐书籍,让这股带着墨香的文化暖流惠及更多邻里。

## 大丰区市场监督管理局港区分局

### 以学促干提升年轻干部执法效能

**本报讯** (范龙龙 刘心雨)8月11日下午,大丰区市场监督管理局港区分局开展青年干部学法心得学习交流会,由各执法人员围绕条线工作所涉及的法律、行政法规、行政规章进行学习研讨和心得交流。这是港区分局为了帮助年轻公务员尽快掌握监管执法知识,迅速提升执法队伍专业素养,增强法治化监管效能采取的一项新举措。

交流会上,各执法人员制作PPT课件,分别围绕特种设备、质量、标准计量、药品、医疗器械、化妆品、食品等重点领域内容,总结相关法律法规,强调易发生问题的重点环节。分局长针对每位年轻干部的

学习汇报内容进行点评,强调在学习法律法规的过程中,应结合实际操作,深入思考日常监管中的细节难点,并加强对过往典型案例的学习与分析。同时要求全体干部学以致用,将法律知识转化为执法能力;要规范执法,确保每起案件都经得起检验。

近年来,港区分局新进了不少年轻公务员,目前90后年轻公务员占比达到80%。在本部门工作年限3年以内的占60%。年轻干部占比高,队伍充满活力,干事创业的氛围浓厚。但年轻干部对市场监管业务不够熟悉,缺乏工作经验等问题也是客观存在的短板。分局经过研究

制定了年轻干部培养工作方案,以学促干,提升执法效能。分局布置学习任务,督促年轻干部对分工负责的条线工作领域涉及的法律、法规、规章及总局规范性文件进行系统学习。

港区分局高度重视青年干部的培养工作,近年来先后有多位年轻干部被区局提拔和调入机关科室重用。下一步,分局将继续完善培养方案,采取更加有效的措施帮助年轻干部迅速掌握监管执法知识,积累经验,为更好地完成辖区内的市场监管各项工作不懈努力,不断优化港区营商环境,为服务港区企业高质量发展贡献力量。

## 盐东镇

### 健全治理体系夯实平安之基

104件、农村产权交易175件、市场监管260件、社保服务1372件、公安户籍4823件、医疗保障服务508件、医保信息维护1557条。

信访稳控精准发力。在信访稳控工作中,盐东镇坚持问题导向,创新工作方法,确保各类信访问题得到及时有效解决。建立“12345”工单快速响应机制,实行专人负责、限时办结制度,加强与群众的沟通反馈,全力提升办理质量。截至目前,共办理各类“12345”工单1352件,按时办件率99.4%,上级平台回访满意度92%左右。阳光信访平台办理32件,成功化解3件重点信访积案,有效维护了社会的和谐稳定。

便民服务提质增效。盐东镇始终将便民高效作为服务宗旨,以优化服务为核心,不断创新服务模式、提升服务水平。加强窗口人员培训,规范服务流程,提高业务办理熟练度,整合各部门资源,打破信息壁垒,让数据多跑路、群众少跑腿。

截至6月底,各窗口共受理办结各类事项10151件,涵盖项目服务

平安建设创新突破。为进一步提升平安建设水平,盐东镇积极整合资源,将综治、司法、信访等部门有关功能区搬迁至盐东镇派出所,实现与盐东派出所合署办公,打造集综治、司法、信访、公安于一体的“四位一体”综合治理品牌。这一创新举措加强了部门之间的协作配合,提高了矛盾纠纷化解效率。

该镇组建了专业的调解队伍,深入基层一线,及时排查化解各类矛盾纠纷。截至目前,成功调解矛盾纠纷156件,其中镇调委会调解16件,村级调委会成功调解140件,有力维护了盐东镇的和谐稳定,为经济社会发展创造了良好环境。